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У статті обґрунтовується концепція підготовки майбутніх тренерів-викладачів у ВНЗ, висвітлено 
ключові моменти концепції спортивно-педагогічної освіти; у процесі дослідження концепції спортивно-
педагогічної освіти вивчено низку підходів, які дають наукове обґрунтування побудови структури змісту 
спортивно-педагогічної підготовки майбутніх тренерів-викладачів; виділені актуальні напрями вдосконалення 
структури змісту спортивно-педагогічної освіти 
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Зміни освітньої парадигми в Україні спрямовані на модернізацію вищої школи та підготовку 
майбутніх фахівців високої кваліфікації, які можуть конкурувати на ринку праці. Головні освітні 
тенденції в галузі вищої школи спрямовані на розв’язання таких завдань (реалізацію 
загальнодержавної стратегії розвитку вищої освіти; на модернізацію вищої освіти за рахунок 
упровадження в навчальний процес сучасних інноваційних технологій; інтеграцію освітнього простору 
України в європейське співтовариство) [1]. 

Сьогоднішній державна політика у сфері освіти спрямована на пошук нових підходів до 
організації навчального процесу, модернізацію ідеологічної, філософської та педагогічної 
парадигми [2]. Соціально-економічні зміни на ринку праці, підвищення суспільних вимог до рівня 
професіоналізму та конкурентоспроможності майбутніх фахівців спонукають до розв’язання 
актуальних проблем сучасної системи вищої освіти, пов’язаних із формуванням особистості, її 
діяльності в умовах ринкової економіки [3; 4]. У зв’язку з цим пошук нових підходів до сучасного 
освітнього простору стає актуальним і значущим педагогічним завданням. Одним із альтернативних 
напрямів його розв’язання є перехід від накопичення знань до становлення фахівця, здатного до 
продуктивних рішень [5; 6]. Цього можна досягнути шляхом залучення студентів до креативної 
інноваційної діяльності, яка сприятливо впливає на інтелектуальний, творчий розвиток, зростання 
активності та ініціативності студентської молоді, стимулює самостійне освоєння нових й інтеграцію 
набутих знань [7; 8; 9]. 

У педагогічній науці актуальними проблемами завжди були і є підвищення якості та 
ефективності освіти. Дослідження змісту освіти, визначення принципів побудови його структури 
передбачає розробку концепції змісту освіти. В останні роки активізувалися дослідження вчених, щодо 
розробки концептуальних основ побудови змісту професійної освіти, зокрема у фізкультурній галузі 
Т. Лахманюк [10], А. Сидоров [11], Б. Лосин [12], Т. Чопик [13] та ін. 

Метою статті є обґрунтування концепції підготовки майбутніх тренерів-викладачів у вищих 
навчальних закладах. 

Виділимо ключові моменти концепції спортивно-педагогічної освіти:  
1. Системоутворюючі чинники є основою будь-якої системи і обов’язковою її передумовою. 

Головними системоутворюючими чинниками концепції змісту системи спортивно-педагогічної освіти є: 
соціальне замовлення, професійно-кваліфікаційна характеристика, нормативно визначена в 
державному освітньому стандарті, структура діяльності в процесі навчання. Сьогодні день системний 
підхід у спортивно-педагогічній освіті реалізується відповідно до загальної психологічної теорії 
діяльності О. Леонтьєва [14] і теорії поетапного (планомірного) формування розумових дій 
П. Гальперіна [15]. 

2. Детермінуючі чинники передбачають головні закономірності проходження різних процесів у 
педагогічній системі, які визначають зміст спортивно-педагогічної освіти, є цілі, інваріантна структура 
професійної діяльності; структура об’єкта вивчення; основні способи інтеграції професійної діяльності; 
поетапне освоєння професії тренера-викладача. Крім цього, визначальними у змісті освіти є чинники 
поділу освіти на теоретичну, що визначають соціально-психологічні особливості майбутніх тренерів-
викладачів, особливості творчого характеру їхньої практичної діяльності. 



 

 
© Є. О. Павлюк 
© Збірник наукових праць Хмельницького інституту соціальних технологій Університету «Україна», №2(8)/2013 

188 

3. Принципи побудови системи випливають із закономірностей, що визначають зміст освіти і 
передбачають основні напрями функціонування та організації його. Підготовка майбутніх тренерів-
викладачів є цілісною багатокомпонентною системою, яка спрямована на формування всебічно 
розвинутого фахівця. Зміст професійної підготовки майбутніх тренерів-викладачів визначає перелік та 
обсяг нормативних і вибіркових навчальних дисциплін, послідовність їх вивчення, конкретні форми 
проведення занять тощо. Це орієнтує нас на принцип композиційного проектування як один із чинників 
підвищення якості підготовки майбутніх фахівців. 

4. Принцип композиційного проектування в системі підготовки майбутніх тренерів-викладачів 
забезпечує формування необхідної сукупності якостей фахівця та ефективної системи його діяльності, 
яка має цілісну структуру і чітко визначені функції [16; 17; 18]. У процесі композиційного проектування 
системи професійної підготовки майбутніх тренерів-викладачів важливу роль відіграє принцип 
системності. Професійну підготовку майбутніх тренерів-викладачів повинна забезпечувати система, 
яка формує у студентів високий професіоналізм, цілеспрямованість, мобільність та інші якості. 

5. Структура системи визначає порядок розташування її елементів, характер взаємозв'язку між 
ними, ієрархічність будови. Будь-яка система характеризується змістом, структурою, цілісністю, 
системоутворюючим чинником, ієрархічністю, взаємозв'язком між елементами всередині системи і між 
системою та зовнішнім середовищем. 

6. Функції системи визначають спрямованість та орієнтацію діяльності системи. Ключові 
функції виділені Е. Зеєром, і на їх основі визначені основні види діяльності: навчальна, виховна, 
виробничо-технічна, організаційно-управлінська, дослідницька [19]. 

7. Зміст системи спортивно-педагогічної освіти виражається в змістовому наповненні 
навчально-методичного комплексу. 

У процесі дослідження концепції спортивно-педагогічної освіти нами вивчено низку підходів, які 
дають наукове обґрунтування побудови структури змісту спортивно-педагогічної підготовки майбутніх 
тренерів-викладачів, а також проаналізовано навчальні плани гуманітарно-педагогічного факультету 
Хмельницького національного університету і факультетів фізичного виховання Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, Кам’янець-Подільського 
національного університету імені Івана Огієнка та Запоріжзського національного університету з 
моменту початку підготовки майбутніх тренерів-викладачів. У результаті аналізу виявлені такі 
проблеми: проблема адекватності підготовки майбутнього тренера-викладача до реальної діяльності 
такого фахівця; проблема співвідношення й інтеграції фахової і психолого-педагогічної підготовки. На 
нашу думку, спостерігається відсутність достатньо налагодженої структури змісту спортивно-
педагогічної освіти, що забезпечує цілісність підготовки майбутнього тренера-викладача; проблема 
навчально-методичного забезпечення обумовлена тим, що на фізкультурних спеціальностях 
фактично відсутні єдині стандарти підготовки фахівців галузі, що потребує складання окремих 
навчальних планів для кожної з них і створення окремого навчально-методичного забезпечення. 

У результаті здійсненого аналізу сучасного стану підготовки майбутніх тренерів-викладачів 
нами були виділені такі актуальні напрямки вдосконалення структури змісту спортивно-педагогічної 
освіти: 1. Необхідна розробка концепції, яка більш повно відображає основні тенденції розвитку змісту 
освіти і реалізовувала б вимоги до підготовки тренера-викладача відповідно до запитів суспільства. 2. 
У процесі вдосконалення змісту спортивно-педагогічної освіти основний акцент необхідно зробити на 
цілісне сприйняття спеціальності тренера-викладача, інтеграцію фахових та психолого-педагогічних 
знань з урахуванням того, що провідною діяльністю в професійній сфері тренера-викладача є 
педагогічна. Ми виходили з того, що професійна підготовка майбутніх тренерів-викладачів вимагає 
переосмислення цілей і завдань, змісту та методів педагогічного процесу відповідно до нових проблем 
і перспектив суспільного розвитку. Одержання вищими навчальними закладами автономності 
зумовлює потребу розроблення державних стандартів вищої освіти, які б відображали основні вимоги 
до сукупності якостей випускника, а також засоби їх досягнення. 

У процесі розроблення концепції підготовки майбутнього тренера-викладача за основу вибрані 
такі фундаментальні положення: 1. Підготовка студентів повинна бути організована як цілісний і 
неперервний процес, що дозволяє повною мірою формувати їхні професійні вміння й навички. 2. 
Основою професійного становлення майбутнього тренера-викладача є розвиток його професійної 
компетентності на основі сучасних інноваційних технологій. Сутність концепції підготовки майбутніх 
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тренерів-викладачів полягає в удосконаленні навчально-виховного процесу, який забезпечує 
ефективне і раціональне становлення фахівця системи спортивно-педагогічної освіти, 
системоутворюючим чинником якої є інноваційні освітні технології. 

На теоретичному рівні повинні враховуватися структурні елементи діяльності майбутнього 
тренера-викладача в умовах інформатизації навчального процесу (мотиваційний, змістовий, 
компетентісний та рефлексивний), реалізовані у мотиваційно-цільовому, організаційно-змістовому, 
процесуально-діяльнісному і рефлексивно-результативному компонентах комплексного й 
інтегративного характеру професійної компетентності як однієї з передумов формування його 
готовності до професійної діяльності. На методичному рівні цілеспрямовану підготовку майбутніх 
тренерів-викладачів до професійної діяльності в інформаційному освітньому середовищі доцільно 
формувати на основі комп’ютерних технологій, засобів мультимедіа, глобальної мережі Internet, 
мобільних засобів (мобільні телефони, смартфони, електронні книжки), використання комплексу 
професійно орієнтованих завдань, методів імітації професійної діяльності. У методичній компоненті 
враховано індивідуальну траєкторію навчання студентів на основі сукупності традиційних і сучасних 
інноваційних технологій, створено передумови для реалізації системи професійної підготовки 
майбутніх тренерів-викладачів. 

Передбачено, що професійна підготовка майбутніх тренерів-викладачів у ВНЗ має 
враховувати соціально-економічні тенденції, які впливають на модернізацію системи освіти й 
визначають її ефективність шляхом упровадження у навчальний процес сучасних інноваційних 
технологій. Стратегічним напрямом розвитку освітньої системи навчання є інтенсивне впровадження 
інноваційних технологій: від простого діловодства до вирішення складних виробничих завдань. 
Використання інноваційних технологій у підготовці майбутніх фахівців сприяє їхній продуктивній праці, 
значному збільшенню творчого потенціалу майбутніх тренерів-викладачів. Тому нові освітні технології 
повинні базуватися на сучасних методиках навчання, в яких важливе місце займають інноваційні 
технології. 

Сучасні тенденції розвитку суспільства спрямовані на підготовку висококваліфікованих 
фахівців, які вільно володіють інноваційними технологіями. Пошук нових підходів до сучасного 
освітнього процесу – актуальне психолого-педагогічне завдання. Одним із альтернативних напрямів є 
перехід від накопичення знань до становлення фахівця, здатного до прийняття професійних рішень. У 
сучасному суспільстві вже немислима підготовка фахівців, що не володіють інноваційними 
технологіями. У процесі підготовки студентів особлива роль відводиться професії тренера-викладача, 
діяльність якого пов’язана з підготовкою спортсменів до відповідальних змагань різних рівнів. Звідси 
стратегічним орієнтиром реформування спортивно-педагогічної освіти повинна стати ідея виховання 
майбутнього тренера-викладача з інноваційним, творчим (креативним) мисленням. 

Основними структурними елементами, що характеризують творчий розвиток майбутнього 
тренера-викладача, є: здатність до продуктивного мислення; пошуково-дослідницька активність; 
досягнення оригінальних нестандартних рішень; прогнозування і передбачення результатів діяльності; 
створення ідеальних еталонів, що забезпечують високі естетичні, етичні та інтелектуальні оцінки; 
володіння технікою і технологією розумових дій (способами) ефективного пізнавального пошуку; 
активізація навчального процесу шляхом надання йому дослідницького творчого характеру; 
ініціативність в організації власної пізнавальної активності; уникнення загальноприйнятих рішень 
шляхом висунення гіпотез. Така спрямованість педагогічної діяльності вимагає від майбутнього 
тренера-викладача виконання низки зобов'язань: по-перше, йому необхідно навчитися об'єктивно 
оцінювати свої можливості як фахівця-професіонала, знати свої слабкі й сильні, значущі для 
тренерсько-викладацької професії якості (особливості саморегуляції, самооцінки, емоційні прояви, 
комунікативні, дидактичні здібності тощо); по-друге, майбутній тренер-викладач повинен володіти 
культурою інтелектуальної діяльності (мислення, пам'яті, сприйняття, уявлення, уваги), культурою 
поведінки, спілкування; по-третє, він повинен уміти орієнтуватися в інтеграційних процесах. Тому 
важливим напрямом оновлення змісту спортивно-педагогічної освіти підготовки майбутніх тренерів-
викладачів у ВНЗ є їхня професійна мобільність в умовах використання сучасних інноваційних 
технологій. 

Концепція професійної підготовки майбутніх тренерів-викладачів реалізується в навчальному 
процесі через компоненти педагогічної системи, у тому числі – принципи навчання, що є в підготовці 
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майбутніх тренерів-викладачів вихідними положеннями для організації практики після узагальнення її 
до рівня теорії. Враховуючи тенденції розвитку суспільства, принципи навчання відіграють важливу 
роль у реалізації освітнього процесу, розкриваючи його багатогранність. Керуючись ними, викладач 
надає своїй діяльності цілеспрямованого, логічно послідовного організаційного напрямку [17]. 

Як специфічні принципи професійної підготовки майбутніх тренерів-викладачів було обрано:  
принцип розширення функціональних можливостей майбутніх тренерів-викладачів у 

відповідності з яким вносяться зміни у зміст навчальних курсів (навчальних планів), питання розвитку 
професійної компетентності, яка пов’язана з удосконаленням умінь і навичок. В основу підготовки 
майбутніх тренерів-викладачів покладено діяльнісний підхід, який сприяє формуванню професійної 
компетентності. Принцип розширення функціональних можливостей спрямований на втілення таких 
технологій навчання, які поетапно формують у майбутніх тренерів-викладачів системну методологію 
та первинний досвід майбутньої професійної діяльності [17]. Щоб виявити особливості принципу 
розширення функціональних можливостей майбутніх тренерів-викладачів, необхідно розробити 
систему професійної підготовки таких фахівців, у якій усі її компоненти логічно поєднувалися б між 
собою. В основі принципу розширення функціональних можливостей закладено положення про 
первинність функції над засобами, за допомогою яких вона виконується. У процесі проектування 
системи підготовки майбутніх тренерів-викладачів узагальнені виробничі функції повинні стати тими 
інваріантами, щодо яких здійснюється узгодження змісту і пропорцій освітніх, фахових та виховних 
впливів на студента, цілей і завдань окремих навчальних дисциплін [17]. Ускладнення професійних 
функцій, що передбачає врахування в змісті спортивно-педагогічної підготовки перспективних 
напрямків професійної діяльності, які пов’язуються із суспільними вимогами до якості продукції, 
розвитку науки, техніки, технологій та самої людини, згідно з яким ускладнення функцій відбувається в 
міру зростання цілей, масштабів технологічних систем діяльності. У процесі розроблення системи 
професійної підготовки майбутніх тренерів-викладачів враховується, що напрямки фахової діяльності 
встановлюються за принципом ускладнення функцій, який спрямовує майбутнього тренера-викладача 
на виконання функцій професійної діяльності. Спираючись на цей принцип, можна розробляти 
освітньо-кваліфікаційні рівні (бакалавр, магістр) підготовки майбутніх тренерів-викладачів, їх 
реалізація в навчальному процесі потребує обґрунтованого розмежування функцій фахівців різних 
освітньо-кваліфікаційних рівнів і відповідного змісту навчання за розвиненими міжрівневими зв’язками 
[17]; Принцип розширення функціональних можливостей майбутніх тренерів-викладачів передбачає 
сукупність усіх компонентів їхньої професійної підготовки; 

принцип інформаційної технологічності навчання, що орієнтує на побудову методики 
професійної підготовки на основі інноваційних технологій для візуалізації навчальної інформації, 
формалізації знань про предметний світ, відображення та впливу на предметний світ [1]. У процесі 
підготовки майбутніх тренерів-викладачів важливу роль відіграють засоби комп’ютерних технологій 
навчання. Важливість цього принципу обумовлена змістом професійної підготовки майбутніх фахівців, 
який базується на майбутній професійній діяльності. 

Конкретно-науковий рівень передбачає наявність термінологічної єдності, першочерговості 
завдань, що вирішуються, можливість перевірки очікуваних результатів, адекватний підбір методів, 
засобів навчального процесу, що враховують специфічні конкретні положення тощо [1; 20]. Така 
ситуація зумовлена швидкоплинним розвитком сучасних інноваційних технологій і особливостями 
професійної діяльності майбутнього тренера-викладача, яка передбачає рівноцінну педагогічну та 
фахову підготовку. В умовах застосування інноваційних технологій зростає потреба в комп’ютерних 
знаннях і вміннях. Це вимагає перегляду змісту й структури компонентів готовності фахівця такої 
професії, кожний із яких набуває професійної спрямованості шляхом реалізації специфічних принципів 
навчання. Спортивно-педагогічна освіта повинна спиратися на концептуальні основи, що 
підпорядковуються основним закономірностям соціальної, економічної, виробничої, науково-технічної, 
психолого-педагогічної та фізіологічної сутності. 

У своїх дослідженнях ми виходили з того, що метою спортивно-педагогічної освіти є підготовка 
фахівців, здатних здійснювати професійну діяльність у дитячо-юнацьких спортивних навчальних 
закладах, школах вищої спортивної майстерності, у ВНЗ всіх рівнів акредитації, в наукових установах, 
на підприємствах і в інших закладах. Завданням професійної освіти є підготовка майбутніх тренерів-
викладачів для дитячо-юнацьких спортивних шкіл, коледжів; викладачів спеціальних дисциплін та 
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практичного навчання; професійних педагогічних кадрів для підготовки працівників фізкультурних 
навчальних закладів. 

Особливості спортивно-педагогічної освіти. Спортивно-педагогічна освіта міститься «на 
стику» фізкультурно-спортивної і педагогічної підготовки. За характером виконуваних професійних 
функцій майбутніх фахівців спортивно-педагогічну освіту відносять до педагогічної освіти. Науковою 
основою професійної діяльності є фахова і педагогічна підготовка, тобто спортивно-педагогічний 
компонент освіти, що є засобом навчання й виховання. У цьому принципова відмінність спортивно-
педагогічної освіти від педагогічної та спортивної освіти. Спортивно-педагогічна освіта відрізняється 
від спортивної наявністю психолого-педагогічної підготовки; педагогічною спрямованістю дипломного 
проекту; проходженням педагогічних практик; підготовкою фахівця з урахуванням майбутнього виду 
професійної діяльності, обов’язковим засвоєнням дидактичних принципів навчання тощо. Об’єктом 
діяльності тренера-викладача після завершення навчання у ВНЗ є люди і колективи, індивідуальні 
матеріально-технічні засоби тренерсько-викладацької діяльності та технології професійної діяльності. 
Спортивно-педагогічна освіта, на відміну від педагогічної, передбачає базову спортивну підготовку з 
видів спорту; захист дипломного проекту, проходження організаційно-спортивної практики; виконання 
курсових робіт зі спеціальних і загальноспортивних дисциплін. 

Вимоги до спортивно-педагогічної освіти. Побудова системи спортивно-педагогічної освіти 
повинна відповідати таким вимогам: спортивно-педагогічна освіта тренера-викладача є вищою ланкою 
системи професійної освіти; підготовка кадрів для системи фізкультурної освіти є безперервною й 
наскрізною; спортивно-педагогічна освіта повинна базуватися на взаємодії законів педагогіки і законів 
розвитку виробництва (галузі); підготовка тренера-викладача повинна бути поліфункціональною; 
інтеграція педагогічних та комп'ютерних знань як у традиційних дисциплінах, так і під час уведення 
нових. 

На перших двох вимогах засновано положення про те, що вищі навчальні заклади, які готують 
«кадри для підготовки кадрів», повинні бути організовані в систему професійної освіти. 

Третя вимога зумовлює динамічність системи спеціальностей у підготовці майбутніх тренерів-
викладачів. Ця вимога передбачає тісну взаємодію всіх структур Міністерства освіти і науки України та 
вищих навчальних закладів із питань тактики і стратегії в підготовці майбутніх тренерів-викладачів. 

За четвертою вимогою: у навчальних планах спеціальностей повинен бути значний блок 
професійно орієнтованих дисциплін; повинен бути затверджений розширений перелік посад, на яких 
може працювати майбутній фахівець. 

Третя і п’ята вимога передбачають психолого-педагогічну, фундаментальну і фахову 
підготовку майбутніх тренерів-викладачів. Ці вимоги є взаємносуперечливими, і компромісним можна 
вважати таке співвідношення навчального часу між циклами дисциплін: загальноосвітні дисципліни – 
12%; професійно орієнтовані дисципліни – 65%; дисципліни за вибором – 12%; навчальні практики – 
11%. 

Однією з умов ефективного функціонування системи підготовки майбутніх тренерів-викладачів 
є визначення оптимальної потреби у фахівцях такої кваліфікації. Своєчасне скорочення або 
збільшення набору, відкриття нових і закриття застарілих спеціальностей на основі прогнозування 
потреб суспільства залежно від тенденцій його розвитку дозволить забезпечити систему спортивно-
педагогічної освіти й ринок праці фахівцями відповідного профілю. Концепція спортивно-педагогічної 
освіти передбачає створення умов для розвитку творчих здібностей майбутніх тренерів-викладачів. 
Ми виходимо з розуміння спортивно-педагогічної спрямованості підготовки фахівців як комплексу 
властивостей особистості, що забезпечують високий рівень самоорганізації професійної діяльності. 
Такими властивостями є професійна спрямованість діяльності тренера-викладача, його знання, 
педагогічні здібності і педагогічна техніка. 

Основою педагогічної спрямованості майбутнього тренера-викладача є предмет, який він 
викладає, та необхідність у спілкуванні з учнями і студентами. Важливою особливістю професійних 
знань є їх комплексність, що вимагає від викладача інтегрувати науки, що вивчаються. Стрижнем 
синтезу є вирішення педагогічних завдань, аналіз педагогічних ситуацій, що викликають необхідність 
усвідомлення психологічної суті явищ, вибору способу взаємодії на основі законів формування 
особистості. 

Отже, підсумовуючи вищевикладене. можна зробити висновки: 
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1. Система професійної підготовки майбутніх тренерів-викладачів має бути цілісним 
утворенням, яке спрямоване на досягнення високих показників у навчальному процесі. Відсутність 
одного з компонентів призводить до порушення її структури. 

2. Концепція визначає певний спосіб розв’язання проблеми професійної підготовки майбутніх 
тренерів-викладачів у педагогічному університеті, формулює провідні ідеї з метою її систематичного 
висвітлення.  

3. Професійна підготовка студентів фізкультурних спеціальностей вищих навчальних закладів 
передбачає: дослідження в контексті інтеграції України у європейське співтовариство; систему, в якій 
логічно поєднані між собою компоненти, на підставі яких формується професійна компетентність 
майбутніх фахівців; залучення всіх компонентів педагогічної системи підготовки фахівців, у тому числі 
загальновизнаних і специфічних принципів навчання; врахування швидкоплинного розвитку 
інформаційних технологій та їх впливу на професійну діяльність; здійснення на основі системного та 
інтегративного підходів: інформаційно-семіотичного – відображає спортивну і педагогічну діяльність як 
складову професійної діяльності й дає змогу визначити особливості сприйняття, перетворення та 
інтерпретації інформації майбутніми тренерами-викладачами; функціонального – спрямований на 
визначення виробничих функцій і на цій основі дає можливість диференціювати види професійної 
діяльності, розробляти їх систему, задавати професійну спрямованість діяльності майбутнього 
тренера-викладача; особистісно-розвивального – реалізується як науково обґрунтований підхід до 
професійного становлення майбутнього тренера-викладача; створення умов через методику 
професійної підготовки майбутніх тренерів-викладачів, з наданням міцних теоретико-практичних 
знань, використання у навчальному процесі інноваційних технологій, спрямованих на врахування 
стрімкого розвитку спорту, як майбутньої професійної діяльності). 

4. Результатом професійного становлення майбутніх тренерів-викладачів є сформована 
система їхньої професійної компетентності.  

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку полягають у вивченні проблеми 
професійного становлення майбутніх тренерів-викладачів у процесі фахової підготовки. 
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Павлюк Е. А. «Концепция подготовки будущих тренеров-преподавателей в высших учебных 
заведениях».  

В статье обосновывается концепция подготовки будущих тренеров-преподавателей в вузах, 
освещены ключевые моменты концепции спортивно-педагогического образования; в процессе исследования 
концепции спортивно-педагогического образования изучены ряд подходов, которые дают научное 
обоснование построения структуры содержания спортивно-педагогической подготовки будущих тренеров-
преподавателей; выделены актуальные направления совершенствования структуры содержания спортивно-
педагогического образования. 

Ключевые слова: концепция, профессиональная подготовка, профессиональное становление, 
тренер-преподаватель, методика, спортивно-педагогическое образование. 

Pavlyuk Y. O. «Concept of the training of future trainer-teachers in the universities». 
The changes in an educational paradigm in Ukraine aim at a modernization of a higher school and training of 

future specialists of high qualification, who can compete with other specialists in the same field. The main educational 
tendencies in the higher school aim at solving such tasks as a realization of a national strategy of a high education 
development, a modernization of a high education with a help of modern innovative technologies, an integration of the 
education in Ukraine into European Union. 

Nowadays the national policy in the education focuses on searching of new approaches for an educational 
process arrangement, the modernization of the ideological, philosophical and pedagogical paradigms. Social and 
economic changes in the labour market, an increase of the public demands to the level of a proficiency and a 
competitiveness of future specialists motive to solve topical problems of the modern system of higher education, which 
connect to the individuality formation, his or her activity under conditions of a market economy. Thereby the search of 
new approaches of modern education becomes relevant and significant pedagogical task. One of the alternative ways of 
solving this task is a transition from collecting the knowledge to a formation of a specialist, who will able make efficient 
decisions.  

During the investigation of the concept of physical and pedagogical education, we have studied the chain of the 
approaches, which give the scientific explanation of the structure of the content of the physical and pedagogical training 
of future trainer-teachers. The curriculum of the humanitarian and pedagogical department of Khmelnytskyi National 
University and departments of physical training in Ternopil National Pedagogical University of Ivan Hnatiuk, Kamyanets-
Podilskyi National University of Ivana Ohienka, Zaporizhzhya National University from the moment of the training trainer-
teachers.  

The heart of the concept of the training of future trainer-teachers is the improvement of the educational and 
pedagogical process, which provides efficient and rational formation of the specialist of the physical and pedagogical 
education, the factor, which is innovative educational technologies. 

The system of the professional training of the future trainer-teacher should be integral, which aims at the 
achievement of a high level in the educational process. The absence of one of the elements leads to the destroying of its 
structure.  

The concept determines certain method to solve the problem of the professional training of future trainer-
teachers in the pedagogical university and forms the main ideas of its systematic explanation. 

The result of the professional formation of the future trainer-teacher is the formed system of its professional 
competence.  

Keywords: a concept, a professional training, a professional formation, a trainer-teacher, a technique, a 
physical and pedagogical education. 

 


